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PŘIPRAVENOST KRÁLOVÉHRADECKÉHO KRAJE PŘED VSTUPEM DO EU 

(zpráva do regionu hejtmana KHK – Ing. Bradíka) 

 

 

Nejen Královéhradecký kraj, ale i všechny ostatní kraje a regiony se právě nachází v období 

určitého zlomu mezi předvstupní pomocí a pomocí ze SF. Toto překlenovací období sebou bude 

přinášet řadu nových opatření a metod. Cílem našeho kraje je udělat všechny kroky k tomu, 

abychom vše zvládli a stali se pokud možno vzorovým regionem v oblasti pomoci obcím, 

živnostníkům, podnikatelům a  podnikům na svém území k úspěšnému čerpání z těchto fondů. 

 

Královéhradecký kraj zřídil od 1.3.2003 odbor evropské integrace. Náplní tohoto odboru je 

zejména činnost sekretariátu regionu soudržnosti Severovýchod a to zejména v oblasti 

administrace projektů a pomoc z jejich realizací. Je to důležité místo především pro nositele 

projektů, na tomto místě se hotové projekty budou předkládat a budou procházet formální 

kontrolou, aby mohli být předány k rozhodnutí Regionální radě. Činnost Sekretariátu je 

přenesená působnost státní správy. Od 1.6.2004 kraj jako další podporu regionu zřídil 

příspěvkovou organizaci Centrum evropského projektování. Tato organizace má za úkol 

především připravovat a řídit projekty nejen pro kraj, ale i pro partnery kraje, tj. pro obce, 

podnikatele, neziskový sektor, atd. 

 

Nedílnou součástí odboru evropské integrace je i oddělení mezinárodní spolupráce, které se bude 

zabývat informovaností o evropských politikách, evropských strukturálních fondech a 

navazování spolupráce v zahraničí na bázi společných projektů. Připravuje se spolupráce 

s Francií / department Seine et Marne/ především pro spolupráci v ekonomické oblasti 

(podnikatelský inkubátor nebo technologický park na pomoc začínajícím podnikatelům). Na 

společném projektu by se měla podílet také spolková země Salcbursko, která má s podobnými 

aktivitami řadu zkušeností. 

Začíná se rozvíjet spolupráce se Slovenskem, kde by mohli vznikat společné projekty v rámci 

programu Culture 2000, s Estonskem a Salcburskem, které by nám mohlo předat řadu zkušeností. 

S rakouskou stranou je předjednán seminář, na kterém by v případě zájmu především zemědělců 

mohli být sdělovány zkušenosti rakouských farmářů se vstupem a podmínkami života v EU. 

 

Náš kraj je členem Sdružení evropských regionů (AER). Jako prioritu tohoto členství vidíme 

především v šanci podílet se a ovlivňovat regionální politiku a také zviditelnit náš kraj.  S dalšími 

členskými regiony se Královéhradecký kraj podílí na projektu ze sociální oblasti v rámci 

Interregu III.C – jedná se o program ALIVE  podpora stárnoucí populace Evropy.  

 

Odbor evropské integrace připravuje odborné zaškolení pracovníků v problematice EU, což by 

mohla být i výborná příležitost pro vás,  kteří se budou chtít osobně seznámit s problematikou 

kolem vstupu do EU a hlavně s problematikou strukturálních fondů, které by měly naplno začít 

fungovat od roku 2004, což je vzhledem k tomu, jak čas letí v podstatě za chvíli. 

V této souvislosti se Královéhradecký kraj, ale i region soudržnosti Severovýchod bude snažit 

dělat maximum pro rozvoj našeho území ve všech oblastech za přímé podpory malého a 



středního podnikání, v němž všichni představitelé všech státních i veřejných institucí vidí právě 

to „gró“ problému. 

Rovněž řada mladých lidí z kraje má nyní možnost účastnit se z evropských peněz v rámci VŠ 

studia nebo i ZŠ a SŠ na pobytech v zemích EU v rámci programů Sokrates, Comenius nebo 

Leonardo da Vinci – pro učně. 

V programech Leader nebo Equal nebo v rámci Evropského sociálního fondu bude možné 

věnovat se projektům na zvyšování kvalifikace mužů a žen na venkovských oblastech, např. 

pomocí počítačových kurzů ve spolupráci s UHK. 

 

V průběhu letošního roku nás čeká naplnění projektu PHARE 2001 a ke konci roku 2003 i 

spuštění projektu Phare 2003. 

 

Projekt Phare 2001 spočívá právě v přípravě na možnosti čerpání ze strukturálních fondů. Budou 

vytvořeny pracovní skupiny, které vyberou intervenční oblasti (jen pro účel tohoto projektu) a do 

těchto oblastí pak ve spolupráci s expertem přes SF budeme připravovat projekty. Této v podstatě 

simulační hry se právě zúčastní všichni, kteří budou mít co dočinění se SF jak z krajské, tak i 

z regionální úrovně. 

Phare 2003 je poslední možnost čerpání předvstupní pomoci a jeho první intervenční oblast 

„Podpora podnikatelské infrastruktury“ v podstatě vychází ze Společného regionálního 

operačního programu (SROP). Na základě tohoto programu SROP byla vybrána opatření, do 

kterých již existují projekty nebo jsou ve fázi před dokončením. V případě regionu soudržnosti 

Severovýchod se za Královéhradecký kraj bude jednat pravděpodobně o projekt silnice Broumov 

– Náchod.  

Samozřejmě, že pomoc Královéhradeckého kraje se nebude odvíjet pouze od možnosti čerpání 

peněz ze strukturálních fondů. Krajský úřad Královéhradeckého kraje sám vyhlašuje grantová a 

dílčí schémata na podporu rozvoje území. Tyto programy nemají vůbec žádnou vazbu na SF, ale 

naopak se snaží vlastními prostředky pomoci v určitých oblastech.Grantové a dílčí programy se 

vyhlašují vždy počátkem kalendářního roku. V letošním roce byly podporovány např. oblasti 

cestovního ruchu, kultury a památkové péče, práce s dětmi a mládeží, sportu, pro obce a 

mikroregiony, podnikání a z oblasti sociální. 

 

Na úplný závěr bych všechny čtenáře rád pozval k návštěvě našich webových stránek, kde se 

právě připravují speciální stránky věnované EU a možnostem finančních zdrojů. Najdete zde 

nejen základní pojmy týkající se EU, ale i cestu jak připravit projekt, kdo vám poradí, jak ho 

zaplatit, jak požádat o financování svého projektu, atd. 

 


